

广西柳州上演现实版“桃姐”故事

# 雇主儿子悉心赡养保姆20年

电影《桃姐》讲述了一名保姆在雇主家工作几十年，中风后被“少爷”照顾的故事。在广西柳州上演着一个现实版的“桃姐”故事：一位没有儿女的老人，在老伴去世后无依无靠之时，被她曾经抚养的孩子接回家，当做亲妈一样赡养照顾了近20年。



左图为1998年董少兰和李永忠一家的合影，右图为近期董少兰和李永忠一家的合影。



## 初中时才离开保姆回家生活

这位“桃姐”名为董少兰，今年85岁，如今正跟着曾被自己带大的孩子李永忠一家，幸福地生活在一起。

“旁人问我们的关系，我就告诉他们，这是我儿子、媳妇。”董少兰说，“儿子”“媳妇”都对她很好，“孙子”也很孝顺。

44年前，才9个月大的李永忠因母亲体弱，被带到董少兰家，由她代为抚养，每月支付些许费用。虽说是保姆，但由于自己没有儿女，董少兰把李永忠当成亲生孩子对待。直到李永忠念初中时才离开董少兰回家生活。

“从刚谈恋爱时，阿忠就经常带我去看望董伯母，当时也没有多问他们之间是什么关系，只知道这位伯母无儿无女，有病有痛

时阿忠都会去看望她。”李永忠的妻子何金梅回忆说，那时候他们夫妇俩就一直把她当亲人看待。

1994年，董少兰的老伴患病去世。65岁的董少兰没有收入，没有子女，住的也是狭窄的廉租房，往后的日子该怎么过成了一个难题。在老伴过世当晚，李永忠看到董少兰黯然神伤，就特意让妻子陪着董少兰一起住了一晚，以排解老人的悲伤。

“那一夜，我们一直聊到凌晨三四点，当时我安慰她并承诺：妈，以后你就跟着我们住，只要有我们一口饭吃，也就有你一口。”何金梅说。老人家没有退休金、没有房产、没有积蓄，何金梅决定和丈夫担起这份沉甸甸的责任。

## 接来老人时自家还住出租房

那时，李永忠和何金梅的儿子才5岁，住的是出租房，只有一间卧室和一间厨房，面积只有二三十平方米。

为了接老人住下，李永忠特意在厨房放了一张小床自己住，董少兰和何金梅带着孩子住卧室，屋外搭了简易的灶台煮饭。

当时李永忠夫妇都没有固定工作，生活拮据。李永忠摆过地摊、开过出租车、守过

单车棚……尽管如此，他们却想尽办法让董少兰过得舒心一些。

董少兰拿出一本相册，里面有一张她珍藏的照片，是她和李永忠一家的合影，照片上印着“母亲69岁生日留影”字样。

说起这张照片，何金梅还记忆犹新：“住在一起，是一家人了，但我们还缺张‘全家福’，于是我联系照相馆去拍了这张照片，让老人家从心底感受到这是一家人。”

## 悉心照顾老人感染了下一代

和李永忠一家住在一起后，董少兰的户口没有迁过来。由于没有血缘关系，迁移户口不符合相关规定，何金梅一跑就是好几年。李永忠夫妇尽心照顾保姆的故事最终感动了派出所民警，经过向上级部门递交申请报告，董少兰的名字终于落户到了李永忠家的户口簿上。

董少兰爱看戏，每次李永忠他们出门前，都要预先帮她把电视机开好，调到戏曲频道。董少兰有风湿性关节炎，经常犯关节痛，何金梅不厌其烦半夜爬起来帮她擦药。

据新华社

## 交行发布2013年企业社会责任报告

3月30日，交通银行对外披露《2013年企业社会责任报告》，这是交行连续第八年发布该报告，当年每股社会贡献值上升至3.28元，较上年增长0.12元。

报告显示，交行在2013年继续完善企业社会责任管理，推进融入发展战略，在保持自身健康可持续发展的同时，全方位履行了对股东、客户、员工、环境、社区等各利益相关方的责任。

2013年，交行在主要经济指标稳健发展的同时，紧紧围绕支持实体经济这一核心，倾斜资源支持中西部、小微企业、“三农”、节能环保领

域，贷款增速均高于全部贷款平均增幅；连续第六年实践“绿色信贷”，支持节能环保相关产业，有效压降“两高一剩”贷款，全年贷款参与支持的节能环保类项目总计节约标准煤638.2万吨、水131.2万吨，减排二氧化碳当量1213.0万吨；电子银行业务分流率攀升至78.33%，与客户共同实现“绿色金融”生活，产生的环保效能同比增加27.7%；在中国银行业协会组织的“文明规范服务百佳示范网点”评选中，以20家网点当选行业头筹，在成为“金融业服务最好的银行”之路上继续前行。



关注马航客机失联事件

## 尚不能确定疑似信号来自失联飞机黑匣子

澳大利亚军舰也先后两次侦测到水下脉冲信号

7日上午，中英5艘舰船在“海巡01”轮日前侦听到的疑似黑匣子信号点扩大搜寻范围，进行复核扫测。记者采访了随“海巡01”轮执行搜寻任务的上海海事测绘中心测量队队长张良，他表示，在没有通过进一步的技术手段进行核实前，尚不能确定“海巡01”轮监测到的信号来源于马航失联客机的“黑匣子”。

### 我国探测到的只是疑似脉冲信号

张良介绍说，目前现场舰船探测到的只是水下存在的疑似音频脉冲信号，虽然其频谱特征与黑匣子定位信标比较像，但水下定位信标并不只局限于飞机“黑匣子”使用。海洋测量设备、海洋地质设备，如侧扫声呐、浅地层剖面仪等都会安装此类水下声学定位信标，因此在没有通过进一步的技术手段进行核实前，尚不能确定该信号来源于马航失联客机的“黑匣子”。

“黑匣子”脉冲信号有何特征，与自然界的噪音、海洋生物、水下通讯信号有可能相同或相近吗？张良介绍，海洋中的噪声主要来源于海洋环境噪声、海洋动力噪声、生物噪声、交通与工业噪声、地震噪声、冰下噪声等，以及船体震动、船体与水流相互运动产生的辐射噪声。海洋中的自然噪声频率一般为1HZ-200HZ，海洋生物噪声、交通与工业噪声、辐射噪声等频率一般为

200HZ-3KHZ。

他说，海洋特别是深海，还存在着很多不为人类所知的区域和生物，以上观点只是基于目前人类已知的知识范畴。他强调，目前现场舰船正在抓紧复核和扫测工作，到目前为止，不能确定“海巡01”轮监测到的信号来源于马航失联客机的黑匣子。

### 澳发现信号的位置与之相距不远

此外，澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心总协调人安格斯·休斯敦7日说，澳大利亚“海洋之盾”号军舰6日两次侦测到水下脉冲信号，特征与黑匣子信号相符，发现信号的位置与中国“海巡01”轮侦测到信号的位置相距不远。

休斯敦在珀斯举行的新闻发布会上说，经过专家紧张分析，确认“海洋之盾”号先后两次侦测到水下脉冲信号，一次持续2小时20分钟，一次持续13分钟，收集到的信号特征与黑匣子信号相符。澳大利亚和中国舰船的发现互相印证，使目前侦测失联客机黑匣子释放信号的区域大幅缩小。

休斯敦强调说，专家仍在对有关信号进行分析，目前还无法确认已经发现马航失联飞机残骸。发现疑似信号的海域水深达4500米，这也是目前参与任务的深水探测设备的下潜极限，搜寻任务肯定长期。据新华社

## 招商银行宁波分行私人银行之声

## 招商银行财富管理投资决策委员会4月市场分析

### ★境内市场

回顾一季度，尽管上证综指持续在2000-2100主要区间徘徊震荡，结构性行情依旧仍是市场的主旋律。但是实际特征却已经发生部分变化，成长板块一改2013年一路高歌猛进的态势，中小板及创业板3月份涨幅更是近8%，创业板更是在3月最后一周创了单周涨幅6.29%的记录。展望后市IPO发行节奏预计4月份将明显提速，对成长股资金分流压力不容小觑，机构资金扎堆小盘股成长板块，机构资金行为陷入两难，在存量资金博弈下，结构性行情的背景下，经济不走回头路的前提下，投资机会无法说拘泥成板。蓝筹股暂时定位仍是资金的短期避风港。第2季度，重点关注打新股概念或防御性的周期行业里的主导型行业全年业绩以及绩优较好的对冲基金。从宽货币来看，进入4月份资金面将相对平稳，流动性预期极度收紧的可能性不大。需要关注的是人民币汇率单边升值预期打破以后，资金套利投机的成本和风险都相对增加，热钱流出将造成外汇占款量减少。进入4月份之后年报披露会加密集，煤炭、有色、钢铁、新能源、白酒等行业都可能会有年报披露而被估值评级，个人投资者在近期投资时应注意规避此类风险。策略上建议保持之前持有高等级短久期信用债建议。

### ★境外市场

**美股投资策略：**美股短期影响因素较多。(1)美联储对股票市场的解读以及美联储加息时间不确定性影响，股市波动加大，而投资者风险偏好有所下降对纳斯达克指数影响更为明显；后续美联储利率决议值得关注。(2)六开两周多项经济数据将公布。(3)另外，市场也将从3月FOMC会议记录中寻找美联储对加息态度的蛛丝马迹。第2季度我们长期仍看好美股，但短期预计波动将较大，已持有投资者建议以收益率50%的指数基金1835作为观察阈值，一旦跌破该保守的投资者可以考虑在此阶段部分止盈，待短期调整后重新布局。

**港股投资策略：**在内地银行行业绩公布、优先股试点政策等利好因素推动下，港股出现三连阳的上涨趋势，反弹态势良好。我们预计短期反弹仍将持续，但考虑到美国加息忧虑以及内地全面仍难宽松的情况下，预计反弹幅度不会大，在半年线22780遇阻后，中期仍将维持震荡态势。

### ★外汇市场

欧元美元而言，从目前的经济数据来看，消费和就业数据都在不断好转，而接下来两周将要公布的3月份经济数据尤为关键。如果数据好于预期，将强化“天气论”的影响，我们认为这种可能性很大。一旦“天气论”成为共识，那么之前对耶伦言论的不同解读和怀疑将被打破，QE退出的疑虑将得到加强，推动美元指数上涨。我们认为美元指数在79.3的底部区间再次获得支撑，在经济数据好转和美联储鸽派的共同推动下将开启新一轮反弹。欧元兑美元：欧元将延续弱势回调，建议逢高卖出欧元兑美元；欧元兑美元的基本面基础并不存在。此轮反弹逼近空头平台后，注意冲高回落的风险。0.93-0.95处是长期重要阻力位；美元兑日元：预计短期日元仍呈震荡走势，但是日元偏强。支撑位在101，阻力位在104。

### ★商品市场

贵金属价格继续回调，4月份次要公布的美国3月份经济数据是接下来影响市场的主要因素。预计接下来美国经济数据继续保持好，贵金属将处于下跌趋势。随着贵金属价格下跌，技术上的反弹需求和实物需求的需要会逐步增强。贵金属出现短线反弹。预计贵金属价格在美国经济数据的打击下，继续下跌，在1260的支持位附近获得支撑，进入震荡或者筑底反弹。

**重要声明：**以上观点仅代表招商银行财富管理投资决策委员会的观点、分析及见解，并不代表招商银行的整体立场，亦不对构成任何人的投资建议。

地址：宁波市江东区民安东路312号招商银行大厦23楼

电话：83880211

